

ИНФОРМАЦИЯ об истории создания Старооскольской городской прокуратуры

В связи с образованием в составе РСФСР в 1954 году Белгородской области в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 08.01.1954 № 10493 на основании приказа Генерального прокурора СССР от 05.02.1954 № 143-л была организована прокуратура Белгородской области. В момент образования в состав прокуратуры Белгородской области входили 33 районные и городские прокуратуры, включая прокуратуры города Старый Оскол и Старооскольского района.

До этого времени Старый Оскол поднадзорно относился территориально к прокуратуре Курской области. В 1943 году была организована Военная прокуратура Старооскольского района, которую с 25 марта возглавил Козолуп Андрей Кириллович 1943-1959 г.г., ранее руководивший прокуратурой Жириновского района Саратовской области. В составе прокуратуры изначально был только один следователь Гребенкин Г.П. Несмотря на трудное военное время, проходили курсы подготовки прокурорско-следственных работников, учебные мероприятия, расширялся состав прокуратуры, в штате появились помощники прокурора. Приказом Генерального Прокурора Союза ССР № 15 от 24.01.1951 введено ежегодное аттестование всех прокурорско-следственных работников в том числе с учетом юридической подготовки и моральных качеств работника.

Многие из оперативных работников были участниками Великой Отечественной войны. Среди которых следует отметить следователей Старооскольской межрайонной прокуратуры Морозова Г.И., Колотилова В.Ф., Хомутова В.В., помощников прокурора Ширяева П.М., Тимошенко И.Н., Бурцева В.М. В тяжелое послевоенное время большое значение предавалось вопросам борьбы с преступностью, уголовному преследованию, защите прав государства и граждан от незаконных посягательств на личность, здоровье граждан, государственную собственность и общественный строй, поддержанию в суде государственного обвинения, надзору за законностью решений и постановлений судов. Сотрудники прокуратуры Старый Оскол внесли значительный вклад в укрепление законности в нашем крае в период 50-70 годов.

В связи с принятием Конституции СССР 30 ноября 1979 года был принят Закон СССР «О прокуратуре СССР», в соответствии с которым, были определены основные задачи органов прокуратуры. Деятельность прокуратуры была направлена на укрепление законности и правопорядка и имела задачу охраны от всех посягательств закрепленного Конституцией СССР общественного строя, его политической и экономической системы, социально-экономических, политических и личных прав и свобод граждан, прав и законных интересов государственных предприятий, учреждений, колхозов, общественных организаций.

Руководством страны неоднократно обобщался опыт работы органов прокуратуры Старого Оскола и района, которую длительное время возглавляли Маняхин А.А., Матвиенко И.Т., Скепа В.А. они были наставниками и учителями молодых сотрудников. Достоинно продолжили служить закону под их руководством профессиональные следователи, помощники прокуроров: Черепов А.А., Кондрашов П.П., Воробьев С.Д., Найденов А.И., Бокарев Н.И., Чумичкина Р.Ф., Хлебников Д.М. и другие.

Новая веха в истории прокуратуры связана с принятием в 1992 году Закона РФ «О прокуратуре РФ», был закреплён основополагающий принцип построения прокуратуры как единой федеральной централизованной системы, осуществляющей от имени государства надзор за исполнением законов, действующих на всей территории российской Федерации.

В 1994 году упразднены прокуратуры Старооскольского района и города Старый Оскол, в результате объединения образован Старооскольская городская прокуратура. С 2000 года вплоть до 2015 год прокуратуру возглавлял Черепов А.А., сохранив традиции прокуратуры, уделял важное значение в формировании высококвалифицированного коллектива. За достигнутые высокие показатели в служебной деятельности неоднократно поощрялись правами прокурора области и Генерального прокурора РФ сотрудники городской прокуратуры Найденов А.И., Бокарев Н.И., Мелентьева В.П., Ярославцева Н.И., Чешкова В.Н., Козлов Ю.Н. и другие.

Старооскольская прокуратура всегда была и остается сильная своим кадрами, их профессионализмом. Многие из них занимали и занимают руководящие должности в системе прокуратуры РФ: Кондрашов П.П. (прокурор области 1997-2005), Воробьев С.Д. (прокурор Орловской области 2006-2011, заместитель Генерального прокурора РФ 2011-2017), Филимонов А.А. (прокурор Курской области 2009-2017, прокурор Мордовии 2017-2020).

Сотрудники Старооскольской городской прокуратуры и в настоящее время достойно реализуют задачи, поставленные перед прокуратурой на территории округа, ставят на первый план защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Современная прокуратура — это тандем опыта старшего поколения и потенциала молодых специалистов. Прокуратуру возглавляет старший советник юстиции Куценко Е.В., под руководством которого работают 30 оперативных сотрудников и гражданских служащих.